

Las tropas de España han llegado a las puertas de Lérida

Tarragona abrió ayer sus fronteras a nuestras columnas que avanzan hacia el corazón de Cataluña

Los pueblos y posiciones conquistados, numerosos muertos recogidos y abundante botín

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

Ha seguido hoy nuestro avance en el frente de Aragón, habiéndose ocupado por las fuerzas de nuestra izquierda, el vértice Cabello, aluras al oeste de Campodarte, aluras de Montal, pueblo de Graus y aluras que dominan por el Oeste este pueblo. Se han cogido numerosos prisioneros y abundante material.

Otras fuerzas han ocupado el pueblo de Esplús. Las que operan en dirección a Lérida han vencido la resistencia del enemigo, han ocupado posiciones a kilómetro y medio de esta capital y entre los numerosos prisioneros que han hecho prisioneros a un jefe de brigada del «Campesino».

La Caballería ocupó en el día de ayer el vértice de Valdemor y Valdeherra y pueblo de Monaspe, recogiendo gran cantidad de cadáveres enemigos, prisioneros, una pieza antiaérea, un cañón, ametralladoras, y diverso armamento y material.

Hoy han ocupado las alturas de Filadel y el pueblo de Gallón. Otra columna ha establecido una amplia cabeza de puente en el pueblo de Monaspe, conquistando la cuesta de Fayon, cotas 223 y 229, vértice Lacala, Cruz de San Marcos y cota 223.

Las tropas legionarias conquistaron ayer el pueblo de Mazalón y en el día de hoy los de Calaceite y Torre del Comte, cogiendo un batallón enemigo completo de una de las brigadas internacionales y cogiendo, entre otros numerosos prisioneros, un capitán y 60 soldados ingleses.

Estas mismas tropas han pasado al Este del río Alga, ocupando el vértice Mudete, en la provincia de Tarragona. También se han ocupado los pueblos de La Portellada y Fornoles y han alcanzado el río Tartadín en su confluencia con el Malarraña.

El número de prisioneros hechos por las fuerzas legionarias pasa de ochocientos y han cogido una pieza del 15,5, dos carros blindados y una enorme cantidad de material diverso.

Las columnas de la derecha han llevado a cabo la conquista del vértice de Lobatera y de las cotas 931 y 934, alcanzando el alto de Puntaplano y vértice Sierra.

En el sector de Teruel han atacado los rojos algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados todos los ataques y quedando numerosos cadáveres enemigos abandonados en el campo.

En el sector de Abañades, frente de Guadalajara, se ha rechazado asimismo un ataque enemigo.

En los ataques llevados a cabo ayer por el enemigo a nuestras posiciones de Mano de Hierro en el sector de Peñarroya y contra las de Granja de Torrehermosa, abandonó el enemigo más de un centenar de muertos y varios heridos.

Salamanca, 31 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica de guerra

Los soldados vitorearon en la primera línea al Generalísimo de España

Por el Tebib Arrumi

La de hoy ha sido una de las jornadas de gloria que lo sobrepasan todo. Nuestras fuerzas están encima de Lérida; su cerco se estrecha, se reduce suavemente, y a hora llegará. Se entrará en la ciudad cuando convenga. Es oportuno hacer constar que se espera la llegada más adelante de las columnas que operan más arriba. Se entrará en Lérida.

Ahora tenemos que hablar de la crecida del Cinca, que recordarán los lectores. Respondiendo a la hazaña de los rojos, las compuertas del pantano de Barazona fueron voladas y el caudal del río creció de tal forma que casi se hacía imposible su paso, aunque para los soldados de España no hay imposible nada.

Pues bien: todos nuestros soldados han pasado ya el Cinca; la columna del General Moscardó que era la más retrasada, por haber tenido que vencer más dificultades ha pasado también.

Es digna de encomio la labor de nuestros ingenieros. El Generalísimo, hizo acto de presencia entre estas tropas, para determinar los obstáculos que había que vencer y el camino a seguir. El Caudillo señaló los trabajos de los pontoneros.

Las columnas que esperaban en las inmediaciones del río, a la presencia del Generalísimo se desbordaron en entusiasmo. Las cámaras fotográficas recogieron aquellas escenas de extraordinario valor patriótico y elevado espíritu y decían los periodistas extranjeros: «Como quieren los soldados a su General. Así se ganan las guerras». Y hasta hubo un periodista francés que no pudiendo contener su entusiasmo, gritó: «Franco, Franco, Franco. Esta es España».

Nuestra oficialidad ha dado

muestras de un espíritu extraordinario, sino tuviera bastante para merecer la admiración del mundo entero. La fuerte crecida del Cinca impedía el paso; los puentes volados; era necesario montar un puente de barcas, pero para realizar esta operación se necesitaba pasar a la otra margen un cable que sirviera para comenzar los trabajos del puente; se ofreció para esta misión un capitán que echándose al agua, tuvo que luchar con la impetuosidad de la corriente, no pudo vencerla y fué arrollado y arrastrado, pereciendo en el río.

Creó el entusiasmo entonces; se ofrecieron diez más para llevar a cabo la misión. Cuatro la realizaron, defendiéndose en manos bravas formidables de natación, unos con otros y pasando a la orilla opuesta, dejaron tendido el cable que se necesitaba. As son los soldados españoles y este es su espíritu, su valor.

Hemos entrado también en tierras de Tarragona. Los voluntarios legionarios, han tenido una jornada gloriosa y han pasado la frontera catalana por este sector. Han cogido prisionera una brigada internacional, sesenta milicianos ingleses con su capitán de la misma nacionalidad.

Ha sido un día de gloria, gemelo a aquellas jornadas de Vizcaya. Por eso está en la memoria el recuerdo del General Mola y esta victoria, tiene su raíz en aquellos días de cumbres. En el pedestal de la gloria de Franco no podrá faltar el nombre de Emilio Mola Vidal.

Dependiente de Farmacia

Con esmerada práctica se necesita para la Farmacia y Droguería de P. Alonso Escribano. General Mola, 16 y 18, Cáceres.

Se descubre en Palma de Mallorca una lápida que da el nombre de José Antonio a una de las principales vías de la población

4.000 milicianos del Alto Aragón a los que se ha cortado la retirada atravesaron la frontera

El "gobierno" vasco se instala ahora en Toulouse

Palma de Mallorca.—Se ha descubierto ayer mañana la lápida que da el nombre de José Antonio a una de las principales vías de esta población.

Al acto asistió el Comandante Militar de la plaza, General Cánovas, las autoridades, jefes de F. E. T. y de las Jons, y un gentío enorme.

Pronunciaron discursos el jefe provincial de F. E. T. y de las Jons y el alcalde, recordando la labor gigantesca de José Antonio.

Descubrió la lápida la jefe de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, entre las ovaciones de la muchedumbre y se entonaron los himnos patrióticos.

Terminó el acto con vtores y desfilé de milicias.

Para las ciudades liberadas

E'lbaio.—Vizcaya y su capital contribuyen esplendidamente al socorro de las ciudades que van siendo liberadas por el Ejército nacional.

Entre los donativos de mayor cuantía, figura el hecho por los padrones que asciende a 100.000 raciones de pan.

Donativo de la esposa del General Martínez Anido

Santander.—La esposa del General Martínez Anido, que días pasados estuvo en el Sanatorio antituberculoso de Nuestra Señora de la Bien Aparecida, ha hecho un donativo de 500 pesetas para los primeros hospitalizados.

Dicha dama, personalmente ha hecho entrega de éste a los hospitalizados, recibiendo palabras de gran efecto de los mismos.

Las comunicaciones ferroviarias

Santander.—El Ministro de Obras Públicas al recibir a los periodistas, les dijo que estaba satisfecho de la labor realizada por los elementos técnicos de ferrocarriles, pues ya están funcionando los trenes de viajeros y mercancías de Zaragoza a Caspe y Alcañiz y el de Zaragoza a Sariñena.

Con este motivo ha felicitado a todo el personal. Agencia EFE.

Camiones de víveres

Zaragoza.—Siguen saliendo camiones de víveres para las zonas liberadas por el Ejército nacional en Aragón y Cataluña.

Las aportaciones de los catalanes están siendo cada vez más entusiastas y son ya muchos los que han salido para los pueblos libertados por nuestras tropas.

Se ha comentado muy favorablemente que en los primeros pueblos catalanes, hayan entrado con la Legión, Terceros de requetés, integrados en su mayor a por catalanes.

En todos ellos los campesinos y toda la población, recibieron con vitores al Caudillo y a las tropas libertadoras.

Se ha trasladado el Gobierno Militar al Palacio de los Golfines

En el día de ayer, quedó trasladado el Gobierno Militar de esta Plaza y Provincia, del edificio que ocupaba en la calle de Sergio Sánchez, al Palacio de los Golfines, en la Plaza de Santa María.

En los amplios locales de la señorial casa del Conde de Torre Arias, han quedado magníficamente instaladas las dependencias del primer centro militar de Cáceres. En la fachada, bajo el nuevo escudo de España, ha quedado situado un letrero patriótico luminoso.

Con este motivo, en la plaza citada quedan reunidos los cuatro organismos oficiales principales: Obisado, Gobiernos Militar y Civil y Diputación Provincial, y a muy poca distancia el Ayuntamiento.

Entusiasmo desbordante en Huesca

Huesca.—Con alegría desbordante se reciben en esta capital las noticias del triunfal avance de nuestro Ejército. Se ha sabido hoy que los milicianos rojos del Alto Aragón, cortada la retirada, han tenido que atravesar la frontera con armamento y toda la vestimenta sin que hayan sido molestados en lo más mínimo.

El número de milicianos rojos que han entrado en Francia ha sido de 4.000; las autoridades francesas les tratan muy bien, aunque les obligan a marchar por Perpignan a Cataluña. Pero la mayoría de ellos se niegan y se desahoran incluso del armamento. Amenazados, muchos han decidido antes que reintegrarse al Ejército rojo, marchar al centro de Francia o regresar para entregarse a la generosidad del Caudillo.

La caricatura que se llama gobierno de Euzkadi

París.— Comunican de Barcelona que ayer estuvo visitando a Compañys lo que se llamó gobierno de Euzkadi que se trasladó a Toulouse por entender que nada tiene ya que hacer en la Ciudad Condal.

Dice la Agencia Reuter

Londres.—La Agencia Reuter comunica que nuestras tropas del Sur del Ebro siguen su impetuoso avance hacia el Mediterráneo, hasta el punto de que se espera que dentro de poco tiempo lleguen a los primeros pueblos de Tarragona.

Las tropas legionarias que operan aún más al Sur, también continúan avanzando.

Dice la «Correspondencia Política y Diplomática»

Berlín.—La «Correspondencia Política y Diplomática» en su número de hoy se refiere al avance satisfactorio de nuestras tropas.

Dice que a la vista de éste, aparece ya próximo el fin de la guerra.

La gana Franco que desde el primer momento sentó la premisa de España para los españoles. Con este triunfo, Europa encontrará la garantía de una paz positiva.

Se necesita Redactor para este periódico. Las ofertas, con relación de conocimientos y referencias, deben dirigirse a esta Dirección, por escrito, en el transcurso de la presente semana.

NOTICIAS DE ZARAGOZA

Un donativo de monseñor Antoniutti para iglesias desvastadas en Aragón

Zaragoza.— Monseñor Antoniutti, Delegado Pontificio, ha hecho entrega de 25.000 pesetas, que dona Su Santidad al Arzobispo de Zaragoza para reparación de las iglesias devastadas por los rojos.

LA GRAN PLAZA DE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza.— El Ayuntamiento ha aprobado el presupuesto para la construcción de la Gran Plaza de la Virgen del Pilar.

Pedirá autorización al Ministro para concertar un préstamo con los Bancos locales.

Tan pronto como se conceda la autorización, comenzará la realización de las obras.

JARRIBA ESPAÑA

QUINTO ANIVERSARIO De la señora



Doña Julia García-Pelayo y Navas

que falleció en Cáceres el día 1.º de Abril de 1938

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su esposo, don Florencio Durán Martín; hijos, don Juan, doña Matilde, don Florencio y don Elías Durán y García-Pelayo; hermana, doña María de la Soledad García-Pelayo y Navas; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren el día 1.º de Abril en las parroquias y conventos de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Plasencia al día

Final de los ejercicios religiosos

Terminaron las notables conferencias del Padre Esteban Salvador quién, durante el novenario del 19 al 27 del actual ha mantenido el interés de un auditorio numerosísimo, que llenó las amplias naves de nuestra Catedral, oídos de escuchar la palabra elocuente y las sabias enseñanzas del prestigioso orador sagrados perteneciente a los padres del Corazón de María el cual, sin dejar de ser un conferenciante cuidadoso de la forma, ha demostrado ser, sobre todo, un devoto de las charlas religiosas prácticas, con el fin de adentrarse en el corazón y en el cerebro de sus oyentes con ejemplares gráficos y razonamientos contundentes.

El domingo se despidió de los fieles con una brillante alocución exhortando a todos a cumplir con sus deberes de creyentes en todo momento, con firmeza de convicción. Acto seguido se organizó la procesión, conduciendo el Cristo de las Batallas a su ermita de la carretera, por el mismo itinerario que se siguió hace ocho días al trasladarlo al altar mayor de la Catedral, con igual solemnidad y esplendor.

Por la mañana a las ocho, se había celebrado la misa de Comunión general, en la que ofició el Frelado, Doctor Rocha Pizarro, administrándola a centenares de personas, que acudimos a fortalecernos con el Pan de los Angeles.

El día resultó de verdadero alivio espiritual, confortándonos el homenaje de devoción y amor que rendimos al Cristo mencionado; que, desde el rincón de su remozada capilla, atrae el fervor de los plasencinos, siempre deseosos de brindarle sus anhelos y de ofrecerle sus plegarias.

ANGEL ROSADO ACUÑA

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Angel Martín Jiménez, hijo de Justo y Magdalena, Densa de Palacio.
 María Benito Suárez, hija de José y Fermína, Barrio de las Batallas.
 José María Gabriel de Cáceres Barona, hijo de Pompeyo y Concepción, Marqués de Mirabel, 32.
 Bernardo Domínguez Dorado, hijo de Tomás y Catalina, Puerta de Buzocana.
 María de los Angeles Esperanza Jurado Prieto, hija de Modesto y Carmen, Hernán Cortés, 13.
 Defunciones. — Feliciano Castellano Rodríguez, de 3 años; bronconeumonía.
 Pedro Sánchez Bueso, de 18 años; neumonía.
 Benedicta Prieto García, de 52 años; ídem.
 Andrés Talaván Pascual, de dos meses; ídem.
 Martina Alcoba Amores, de 62 años; ídem.
 Eugenio Nería Martín, de 82 años; miocarditis.
 Paula Díazquez Ramos, de 37 años; tuberculosis pulmonar.
 Matrimonios. — Cándido Hoya Parra, con Fermína Sánchez Toro.

EL CINE

En el Alkazar, el domingo último, se proyectó la renombrada película de la Casa Ufa, titulada «Stradivarius», con otros complementos.
 Se anuncia la reposición del «Signo de la Cruz», que nos dio a conocer hace dos años la Empresa del teatro Romero.
 El documental de la charla de García Sánchez sobre Terue, que estaba anunciado, no llegó a tiempo. ¡Otra vez será!—Corresponsal.

¿Sabes qué pasará el 3 de abril? Es el día de la recogida de chatarra.

Recordando lo que horda roja hizo en Hervás

Grande es la expectación y alegría que en el vecindario despiertan los últimos partes de guerra, por lo que se ve la pronta terminación de la contienda entablada contra el marxismo y separatismo, que en mal hora infiltraron en esta España, a la que le ha cabido el honor de terminar con la horda roja. Pero es preciso que esta alegría, tan natural, no nos haga olvidar los momentos difíciles que pasamos en los tiempos de Frente popular. Mañana precisamente hace dos años que la pezuña salvaje de la horda manchó con su baba y con su odio nuestra Iglesia Madre, donde fuimos bautizados y donde rezamos nuestras primeras oraciones. En la noche del 25, seguramente que después de una noche de crápula, unos cuantos desalmados invadieron la iglesia, profanaron el altar sacrilegamente, incendiaron el hermoso retablo, robaron el cáliz y en él bebieron hasta emborracharse vino, en donde se dice diluyeron las Sagradas Formas.

El pueblo, indignado, acudió todo a sofocar el incendio, que consiguió; pero el hermoso retablo quedó destruido totalmente.

Es bueno recordar aquellos momentos de ignominia y pánico, para que, cuando llegue la hora de hacer sacrificios necesarios para la Patria, recordemos que, de seguir aquel estado de cosas, ni haciendas ni negocios ni vida hubiéramos podido conservar.

Generalmente nos olvidamos pronto de las situaciones difíciles y es preciso recordarnos a los duros de corazón y prietos de bolsillos. Hasta en la práctica nacional y ahora estamos en tiempos de penitencias; es preciso hacerla y seguir pidiendo por el triunfo y su consolidación, pues el no acordarse de Santa Bárbara hasta que truena, puede tener sus quebras.

Nevó y llovió copiosamente a principios de la semana anterior y el campo lo ha agradecido y los agricultores están satisfechos, porque hasta la hora presente, la cosecha de fruta presentada es buena.

Lo que hace falta ahora es que tenga más valor que los últimos años, que no vala lo que costaba recogerla.

Nuestro incomparable paseo del

Robledo está hecho un encanto de verdor y frescura; pero muy descuidado. Creemos que nuestro Municipio debiera cuidarse algo más de él. Apenas sin gasto, pues tenemos un guarda para el mismo que lo que menos guarda es el Robledo, que si se dedicara solamente a su cuidado estaría mucho mejor. Colocar unos bonitos en el paseo, regarle con frecuencia, barrerle de vez en cuando y cuidar el vivero, poniendo plantones en toda su extensión en vez de sembrar lechugas y otras hortalizas, por aquello de que el vivero debe ser vivero. Con lo que fuera, se obtendría un beneficio que sería suficiente para hacer un hermoso jardín del ya dicho paseo.

MERCADOS
 Sin variación en los precios de los artículos de primera necesidad.
 Han sido sacrificadas 25 reses, que dieron un peso de 662 kilos.

DEMOGRAFIA
 Nacimientos. — Consuelo Pérez Martín, hija de Catalino y Carolina; Concepción González Hernández, de Victoriano y Carmen; Francisco Blanco Hinojos, de Antón e Inocencia.
 Defunciones. — Juan Revellón Pérez, de 88 años.—Corresponsal.

A. Silva Alcántara
 MEDICINA INTERNA
 PULMON Y CORAZON
 SANTO DOMINGO, 1. PRAL. DCHA.
 CACERES

ALCANTARA
 Gran Feria de Ganados de todas clases
 Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de Abril del corriente año una importante Feria de Ganados de todas clases, en el sitio de costumbre.

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de
 Plaza del General Mola, 30, 3.
 Telefono, 392. CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Desde Torrequemada
Nuestra feria de ganados
 Durante los días 25, 26 y 27 del pasado marzo, se ha celebrado nuestra feria de ganados, debidamente autorizada por la superintendencia, y con un tiempo verdaderamente espléndido y primaveral.
 Antiguamente, solía celebrarse en las inmediaciones de la ermita de Nuestra Señora de Salor, Patrona de la localidad, situada a tres kilómetros del pueblo, en una pequeña eminencia, junto al río de su nombre.
 Tenía entonces una importancia verdaderamente extraordinaria, hasta el punto de ser considerada como el centro de contratación más nutrido de la comarca y acaso de toda España, porque daba la pauta de los precios que habían de regir en las demás ferias que a continuación de ésta solían celebrarse.
 Con motivo de la festividad de nuestra Patrona se daban cita en el rodeo de su santuario las más renombradas ganaderías de caballos existentes en las diversas comarcas españolas, así como los compradores más exigentes, que buscaban mulas y caballos de lujo para los coches de recreo, y la aristocracia de más rancia cepa visitaba estas latitudes con su obligado cortejo de lacayos, dueñas, galopines, etc.
 En los soportos de dicha ermita se instalaban, además, las tiendas de comestibles, juguetería, utensilios caseros y, sobre todo, las espléndidas muestras del arte típico extremeño en todas sus manifestaciones, como acontecía en las célebres ferias del santuario de Guadalupe, a las que ésta había precedido en antigüedad e importancia.
 Pasando los años, la feria se trasladó al ejido del pueblo, que resulta-

Este año la feria ha tenido un aspecto francamente optimista, como prueban los datos que exponemos a continuación, según cálculos hechos por los más enterados y según las estadísticas que se han llevado en los centros oficiales:
 Han entrado en el rodeo de ocho a diez mil cabezas de ganado caballar, mular y asnal, únicos en que suee contratarse.
 Se han expedido durante los tres días 325 guías, calculándose en más de un millar las transacciones realizadas.
 Los caballos han valido desde mil a dos mil pesetas, como precio medio, habiendo algunos, pocos, que han valido más.
 Los mulos de fuerza, hasta de seis años, han tenido una aceptación enorme, cotizándose de dos mil a tres mil pesetas, y algunos más.
 Los jumentos han valido, como término medio, doscientas cincuenta pesetas, pues mientras los más inferiores han valido de ciento a doscientas pesetas, los de fuerza se han cotizado de doscientas a trescientas.
 Para el consumo se han sacrificado unos cien cerdos y se han vendido siete mil quinientos tiques en los establecimientos, dulcerías, etc.
 Nuestra feria vuelve a su antiguo esplendor. — Lucern.

El Rey-Emperador de Italia y Mussolini son nombrados primeros Mariscales del Ejército italiano

Crisis ministerial en Rumania.-Hitler aclamado en Colonia

Después de escuchado el discurso que pronunció el «Duce» en el Senado, éste tomó el acuerdo de nombrar mariscales primeros del Ejército italiano al rey emperador y a Mussolini.
 El mismo acuerdo adoptó el Congreso, y los presidentes de ambas Cámaras estuvieron en el Palacio de Venecia para dar cuenta de mismo al jefe del Gobierno.

El rearme francés
 París. — Las tres comisiones de Ejército, Aviación y Marina, se congregaron en reunión conjunta, en una de las sesiones del Senado, para tratar del rearme.

Hitler en Colonia
 Colonia. — Llegó Hitler, al que se le tributó un enorme recibimiento. En la estación se había congregado un enorme gentío que ovacionó clamorosamente al Führer.

Este pasó revista a las fuerzas que rindieron honores y marchó al Ayuntamiento, donde tuvo lugar una recepción.

La muchedumbre aclamó al Canciller alemán a su paso por las calles.

Acuerdo militar luso-ingles
 Lisboa. — El acuerdo militar entre Portugal e Inglaterra establece la fortificación de los puertos de Lisboa y Oporto y la de las islas Azores y Cabo Verde. También se estudia la posibilidad de fortificar Mozambique y Angola.

Londres financiará la operación y no se harán desembargos hasta transcurrir los veinte años.

Ya se paga en marcos
 Viena. — Ha comenzado ya a pagarse en marcos los jornales a los obreros en fábricas y talleres.

El discurso del «Duce»
 París. — La Prensa toda comenta

el discurso pronunciado antes del «Duce» en el Senado italiano. Según «Le Journal», ya se piensa que Italia posee un Ejército que puede ovidarse que existe una fuerza fascista, con la que se puede contar para que la paz europea sea un hecho efectivo.
 «L'Echo de Paris» dice que el Ejército italiano es una fuerza formidable para Italia de una romana.

Berlín. — El discurso que ha producido gratísima impresión. Los propósitos de Mussolini acrecentan los armamentos de una importancia excepcionalmente importante ahora, en que se negocian entre Italia y Francia.

El discurso aclara que Italia y Francia serán las potencias y señoras del Mediterráneo.

Crisis ministerial en Rumania.
 Bucarest. — Ha presentado misión el Gobierno rumano. Se ha formado otro, que preside el patriarca de la Iglesia ortodoxa.

Seguen las ejecuciones
 Moscú. — Han sido condenados a la pena de muerte seis funcionarios acusados de realizar actos de saqueo.

CAFÉ VINO
Carlos Munilla
 Generalísimo Franco, 16
 CACERES

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Puerto de la Isla)
 SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MODICOS

Suscripción Nacional en Oro

Nuevos donativos de alhajas recibidos en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres:

- Don Felipe Perera Bravo, de Cáceres, varios eslabones de oro de ley, con un peso de 1'50 gramos; una pulsera, un gemelo, un alfiler de corbata y unos pendientes rotos de oro bajo, peso 22'50 gramos; una cadena de plata peso 1'50 gramos.
- Don Andrés Lucas Pérez, de ídem, dos ajustadores y un sello grabado con iniciales C. C., de oro de ley, con un peso de 7'50 gramos, y dos cucharillas de plata, rotas, peso 37 gramos.
- Don José Beloso Martín y señora, de ídem, dos sortijas, un par de pendientes y un trozo de cadena de lentejuelas de oro de ley, peso 9'50 gramos.
- Don Juan Marchena Gómez, de ídem, una sortija y una esclava de oro de ley, peso 4'50 gramos; una pulsera, una pipa, un par de pendientes, una sortija y una esclava de oro bajo, peso 28'50 gramos, y un reloj de oro bajo.
- Doña Petra Peña Quirós, de ídem, una sortija de oro de ley, con piedras, peso 5'50 gramos.
- Don Antonio Arévalo Galán e hijos, de Montánchez, una cruz de gargantilla de oro de ley, peso 7'50 gramos; un par de pendientes y los cuerpos de abajo de otro par de pendientes de oro bajo, peso 5'50 gramos.
- Doña Petra Arévalo Galán, de ídem, un par de pendientes y dos trozos de pendientes de oro bajo, peso 3 gramos.
- Don Joaquín Cuadrado, vocal de la Junta auxiliar de Garciá, un par de pendientes de oro bajo, peso 2'50 gramos.
- Doña Carmen Delgado Simón, de Cáceres, dos ajustadores de oro de ley, peso 5 gramos.
- Doña Petra Simón Simón, de Moraleja, un alfiler de corbata, un par de pendientes incompleto, un botón de cuello, un trozo de cadena de reloj de muñequilla y un imperdible de oro de ley, peso 19'50 gramos; un al-

- filer de corbata de oro bajo, peso 1'50 gramos.
- Don Antonio Hernández Marleza, de Romangordo, un par de pendientes de oro de ley, peso 3 gramos.
- Señorita Juana Acebo Iglesias, de Cáceres, cuatro pares de pendientes, una sortija, una cruz de gargantilla y un alfiler de oro de ley, peso 21 gramos; una pulsera, un alfiler, un crucifijo, una sortija y treinta y cinco cuentas de gargantilla de oro bajo, peso 53 gramos.
- Don Carlos Guardiola Martín, de ídem, unos gemelos de oro bajo, peso 5'50 gramos.
- Alicia de Torrejón el Rubio, una gargantilla de oro bajo, peso 10 gramos.
- Don Gonzalo Jarillo Cabello, de Valdelacasa de Tajo, un par de pendientes, otro par incompleto, otro par rotos, un par de colgantes y una sortija de oro de ley, peso 9 gramos; una gargantilla, un par de pendientes de herradura y una venera de oro bajo, peso 73'50 gramos.

Cáceres, 30 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

EL TIEMPO
 ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
 Observaciones del día 31 de Marzo de 1938, hechas a las seis de la tarde:
 Barómetro, 728'8.
 Humedad, 52.
 Temperatura, 25.
 Dirección del viento, E.
 Fuerza del mismo, 5.
 Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
 Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 7'0.
 Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.
TEMPERATURAS EXTREMAS
 Máxima a la sombra, 25'0.
 Mínima a la sombra 11'2

LOTERIA SEVILLANA
 A beneficio de las familias de los combatientes
 ULTIMO Y GRAN SORTEO EXTRAORDINARIO
21 DE ABRIL
 Más de TRES MILLONES de pesetas en premios

Francisco Polo Viarte Presenta
 Hoy hace un año. La muerte, silenciosa, se abrazó en la mañana de luna y teso con frío aliento tu rostro oscurecido, separándose brusca-mente de nosotros. Y tu figura marchaba, radiante, buscando la luz de un lucero, donde has montado tu guardia, y desde el que nos contemplas sonriente y orgulloso por haber ofrecido generosamente tu vida por la España Imperial; por la España una, grande y libre.
 En los espacios divinos, la melodía de la canción que tantas veces oíste- naste junto a nosotros, esperar, tu gesto guerrero con impetu de siglos «Cara al sol con la camisa nueva...»
 Quedaste una novia esperando tu llegada con las banderas victoriosas pregoneras de la paz; pero Dios quiso llevarte a su lado para estar en constante armonía con los que como tú lucharon, con los que, como tú, supieron morir con los héroes... Y sus oraciones por ti subirán al cielo envueltas en lágrimas y promesas.
 La Falange terreorgaefia, con hace un año, como hoy, como siempre, puesta a tus órdenes, te grita en esta fecunda hora de redenciones: ¡Presente!
Dionisio Polo

SAIA DE
Señalamien
 Causa proced...
SAIA DE
 Pleito proce...
LA
 Luca
OP

Sección religiosa

Viernes, 1
SANTORAL

Santos: Venancio, obispo, Teodora, Victor, Esteban, Quinciano Ire-
maritres; Hugón, obispo, Waltero, abad, Macario, confesores.

CELEBREMOS LA PASCUA

El día de hoy, viernes, 1 de abril, es el día de la Pascua, sin entender de epactas y letras dominicales, que los
... visto extensa y defendidamente el modo de encontrar la
... pero mejor será todavía hablar del modo de celebrarla, y más
... a los fines de esta sección. Si no hemos de celebrarla como
... de nada nos servirá conocerla como sabios.
... decimos decir aquí, a nuestro propósito, lo que sobre la vida espiri-
... dice el glorioso autor de la «Imitación de Cristo»: «Quiero mejor
... a Dios y a la Iglesia los humildes fieles que celebran piadosa-
... la Pascua, sin entender de epactas y letras dominicales, que los
... que no saben o no quieren celebrarla.
... de nuestros desvelos para componer estas líneas, todo el afán
... que ponemos en ellas, tienen por móvil el aguijón del deseo
... que todos los lectores piensen como la Iglesia, y sientan como esta
... madre en orden al culto y gloria que privada y públicamente
... al Señor. Por eso ahora os decimos a todos: Celebrad la
... Pascua.

CULIOS PARA HOY

Santa María sigue la novena
... los Dolores de a Virgen.
... Santiago, los Virgenes de Jesús.
... Santa María.—Misas a las siete
... y media, ocho y media y nueve.
... y media. Rosario perpetuo a la
... Patrona. El ejercicio se
... de la tarde, a las ocho.
... Misas a las siete y media,
... ocho y media y diez. El
... San Mateo.—Misas a las ocho,
... y media y nueve. Rosario a
... ocho.

Recogida de Chatarra el próximo domingo, día 3 de Abril

Como ya se tiene anunciado, el próximo domingo, día 3 de abril, es la recogida de chatarra. Los lugares donde ha de depositarse esta son los siguientes:

- Plaza del General Mola, plazuela de la Audiencia, plazuela de San Blas, plazuela de Santiago, plazuela del Socorro, plazuela de Santa María, plazuela de Santa Clara, Puente de San Francisco, Plazuela de Martín, Plaza de América (Triángulo), plazuela de San Juan, plazuela de la Concepción, Plaza de Toros, plazuela de Peña Redonda, Casas de Cotolito (esquina a Ronda del Hospital), Fuente de Concejo.

Estos son los lugares donde pueden entregar tu chatarra, donde encontrarás a la Organización Juvenil, haciendo servicios de guardia. Tened preparada vuestra chatarra, que nuestra Patria España lo agradecerá.

Nota importante

La chatarra que entregarás en estos puestos es la que no exceda de cuarenta kilos, pues pasando de esta cifra, la tendrás preparada en el portal de vuestras casas, que pasarán a recogerla para ser transportada al camión el mismo día. ¡Arriba España!

«PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES 26-CACERES

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños
Marcos Mariño
Cementos, yesos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcciones
Oficinas y exposición: CALLE DE MEDALLIN.—Teléfono 147.—CACERES

Compañía Telefónica Nacional de España

De interés para los anunciantes

Razones fáciles de comprender por nuestros lectores, especialmente el exceso de informaciones de primerísimo interés que arrojan a la prensa, obligan a adoptar medidas con la publicidad, que impidan la saturación, con grave perjuicio para la parte informativa y, de rechazo, para la parte anunciante, de resultados de la pérdida de interés que pudiera experimentar el contenido del periódico.
Con tal motivo, a partir de hoy, primero de abril, se reduce en un 50% el tamaño de los anuncios ya contratados en dicha fecha y en un 75% las dimensiones de las esquelas y anuncios que se contraten en lo sucesivo. Y, teniendo en cuenta que no se persigue con esta medida transitoria, un afán de aumento de la tarifa de publicidad, se mantienen los actuales precios, afectando la reducción tan solo a la medida.
Al publicar esta determinación, nos satisface poder hacer justicia a nuestros anunciantes, que han aceptado esta reducción provisional con el espíritu de sacrificio que era de esperar del patriotismo y el desinterés de las clases profesionales, industriales y mercantiles de la provincia y del afecto con que vienen distinguiendo a EXTREMADURA desde su fundación.
Gracias a todos, y nuestro reconocimiento por el apoyo que nos prestan.

Aviso a los obligacionistas
A partir del próximo día 1.º de abril se pagará el cupón número 36 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero.
El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que rediquen en la zona liberada por el glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas e territorio ocupado:
Banco Hispano Americano.
Banco de Bilbao.
Banco Español de Crédito.
Banco Urquijo.
Banco Herrero.
Banco Guipuzcoano.
Banco Mercantil.
Banco Pastor.
Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de septiembre de 1936).
Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.
Valladolid, 21 de marzo de 1938.
El Consejo de Administración.

De Hacienda

Se han puesto al pago libramientos a nombre de don Antonio Vidal, don José Ego y Nuñez, don Marcos Aranguren Lonstán y don Antonio Vidal Alós.

JEREZ
"LA RIVA"
COGNAC ***
"LA RIVA"
Teléfono, 251 Cáceres

Duro trabajo
el del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque al sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de Cafiaspirina, el producto que reanima nuestro organismo y nos devuelve el bienestar perdido.
BAYER
Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO

Unidad en la política benéfico-social

La ponencia de Instrucción pública del Ayuntamiento de Bilbao ha elevado al alcalde de dicha villa un importantísimo informe que fija la colaboración de la Corporación municipal a la Obra de «Auxilio Social».

Extractamos unos párrafos de dicha ponencia, toda ella redactada con la certera visión de que, sólo logrando una unidad perfecta en la acción benéfico-social, puede obtenerse un resultado positivo.
«Auxilio Social», obra de hermandad cristiana nacida al calor de la gesta nacional que conduce a España por los caminos imperiales de su tradición gloriosa, cumple la obra de misericordia de dar alimento al necesitado, no en la forma humillante que los principios liberales y las falsas democracias establecieron, sino con elevado espíritu de solidaridad, al estilo humano que Falange Española Tradicionalista y de las Jons impone a toda su obra.

Prestar a esta labor apoyo y colaboración que redunde en la extensión de sus beneficios y en la perfección de sus fines esta obra patriótica, cuando más si en la colaboración hay renunciaciones y con el predisposición a para el logro de una acción que fije en este aspecto el sentido de unidad que caracteriza todas las creaciones de la Revolución Nacional Sindicalista, que, sublimada de heroísmos, sacrificios y abnegaciones, estamos desarrollando para el bien de España.

En función la admirable Obra de «Auxilio Social», pretendemos vaciar en ella el contenido de nuestras organizaciones escolares, con un sentido de renuncia patriótica y de colaboración, completando y perfeccionando sus fines en favor de nuestra infancia, entendiendo que la Escuela y sus servicios no deben ni pueden hallarse ausentes en ningún acto de la vida del niño, por corresponder a la misma elevada misión de su fortificación y educaci.

Unidos «Auxilio Social» y la Escuela, la disciplina del escolar se mantendrá durante las horas de la comida bajo el control educativo del Magisterio: se garantizará la asistencia a clase de todos los escolares atendidos por aquél, puesto que el que no asista a clase no puede acercarse al comedor; se aparta de la concurrencia al mismo al niño separado de la escuela por enfermedades contagiosas, evitando peligros a veces graves, para sus compañeros, atendiendo a los que se hallen en estas condiciones, siempre bajo la vigilancia y cuidado de la Inspección Médica Escolar, y, en fin, se logra el servicio de comedor de una manera completa y satisfactoria al interés del niño.
Lograda para estos servicios la aportación valiosísima del «Servicio Social de la Mujer», incluso podría establecerse rápidamente, y con su eficiencia, la obra de visitadoras del servicio de la Inspección Médica Escolar, para atender cuidadosamente a los niños dados de baja en nuestros centros escolares, vigilando escrupulosamente el cumplimiento de las prescripciones médicas en la cura de las enfermedades de la infancia, consiguiéndose por este medio hacer eficaz el esfuerzo que aquella realiza en beneficio del escolar.
Con esto y el complemento de nuestros parques escolares y colonias permanentes, igualmente al servicio de «Auxilio Social», como se proyectará en su día, podríamos llegar a hacer efectiva en nuestra villa una organización completa de esta benemérita institución.
En atención a lo someramente expuesto, la suscrita somete a la consideración de V. E. el siguiente Proyecto de acuerdo

1.º Creado «Auxilio Social», como obra de nuestra Revolución Nacional Sindicalista, para atender en sus comedores de asistencia a los niños comprendidos en la edad escolar, se acuerda, como colaboración de la Corporación a esta benemérita obra, y para complementar los servicios de la misma, vaciar en ella nuestra organización de cantinas escolares, procediéndose, con el concurso del Magisterio escolar, a la apertura de aquéllas en la cuant a que por la Alcaldía, con el asesoramiento de la Comisión de Instrucción pública, se determina.
2.º La Alcaldía, de acuerdo con la Delegación provincial de «Auxilio Social», y con el asesoramiento de la Comisión municipal de Instrucción, fijará los términos de la colaboración y gestionará la prestación del «Servicio Social de la Mujer» en las diversas instituciones escolares que debe incurrir en «Auxilio Social».
Digna del mayor encomio es esta iniciativa de la ponencia de Instrucción pública del Ayuntamiento de Bilbao, paso resuelto y admirable hacia esa unidad de ritmo en la política benéfico-social indispensable para el logro de una eficaz fecundación en la magna cruzada emprendida por «Auxilio Social» en favor de las generaciones nuevas.
Valladolid, 23 de marzo de 1938.
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

La Coruña regala un Palacio al Caudillo para residencia veraniega

En Sevilla se está haciendo una intensa campaña de propaganda del Fuero del Trabajo

La Coruña. — Ha sido adquirido, para residencia veraniega del Generalísimo, el palacio de las Torres de Breña, a diez kilómetros de La Coruña; es una donación que se hace al Jefe del Estado por el afecto que siempre guardó hacia esta provincia. El palacio fué restaurado por su proletraria, la condesa de Pardo Bazán, y la firma de la donación se hizo anteayer, día 30, y la entrega tendrá lugar mañana. — Agencia EFE.

Tren incendiado

Barcelona. — Un tren de pasajeros chocó con otro cisterna conteniendo gasolina, en las proximidades de la estación de Vañencia. Los bidones explotaron y el convoy de viajeros se incendió, pereciendo 21 personas y resultando heridas muchas más.

LIBROS

La Herencia de Jesús, por el padre Pinard de la Boullay. 240 páginas. Precio: 5 pesetas. Ediciones Antisectarías, Burgos 1938.

Todo pensador, todo hombre culto que aspire resolver su problema religioso, se pregunta si debe o no aceptar el Magisterio de la Iglesia.

En sus famosas conferencias de Nuestra Señora de París, el Padre Pinard demuestra que si hay que aceptarlo, para ello, pone de manifiesto la insuficiencia de la Escritura privada de la Tradición; aduce el indiscutible mandato de Cristo y enumera las ventajas que el Magisterio Eclesiástico ha reportado a la Sociedad.

Y luego, desmenuza las objeciones. Pero, no me dicevalas, sino modernismas, que se oyen por todos los cánculos intelectuales aún de la misma católica España. El individualismo, la pretendida paganización de la Iglesia, en sus varias teorías, refutadas con lucidez, sobriedad y arte comparables a los del insigne Lacordaire.

Pónganse estas páginas en manos de la juventud estudiosa y de los hombres de carrera, para que la Nueva España ofrezca a Cristo, como decía San Pablo, el escrupuloso obsequio de su fe.

Sevilla. — La señora del general Queipo de Llano ha visitado los hospitales militares, haciendo entrega de importantes donativos procedentes de festivales y suyos personales.

Los herederos, emocionados, agradecieron a la esposa del Ilustre general el afecto que hacia ellos viene teniendo y dieron vivas a España y a los generales Franco y Queipo de Llano.

Funeraria "San Juan"
Adrián Blanco García
Clavellinas, 2
Avisos: Teléfono, 218

De la Audiencia Gobierno Civil

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 2
Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Naval Moral de la Marina que se sigue, por el delito de lesiones, contra Eulalio Sánchez García y Lázaro Paniagua Alcalá, para que el señor fiscal solicite la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y que abonen al lesionado Juan Baltasar, la cantidad de 140 pesetas en concepto de indemnización.
El letrado señor Campillo aboga por la absolución de sus defendidos, que están representados por el procurador señor Ramírez.
Están propuestos para el acto de la vista cinco testigos, correspondiendo la ponencia al magistrado señor Rivas.
Secretaría del señor Barca.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Hervás, seguido por don Manuel González Martín contra don Hilario Castellano Colorado y su esposa, doña María Martín Bellaso, sobre pago de tres mil cien pesetas de principal y tres mil para costas.
Están defendidas las partes por los letrados señores Zancada y Pérez Oca, y representadas por los procuradores señores So's y Rosado.
Corresponde la ponencia al magistrado señor Moreno.
Secretaría del señor Repetto.

LA ARABIA
Lucas Boticario
Cañaveral (Cáceres)
Prehúe usted el excelente chocolate número 8, con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao

DENTISTA
Plaza Mayor, 3: Cáceres 11, 17

OPOSICIONES CORREOS
EDAD MINIMA: 16 AÑOS
LAS SEÑORITAS FORMAN GRUPO A PARTE
ACADEMIA GUARDIOLA
Avenida de España, 21 principal. Cáceres

Pulso de España

El Duque de Alba en Londres

La España de Franco gana cada día más terreno en el campo internacional. Los pueblos se aprestan unos tras de otros a dar el paso definitivo con respecto al Gobierno de España. Todos los días somos testigos de nuevas pruebas de afecto y consideración. No puede ser por menos cuando el arma principal que se esgrime para convencer son las razones poderosas de la verdad y la justicia. Con estos argumentos ha defendido España su posición legítima, justa, única, desde el primer día de la guerra, mientras las legiones de soldados y bosques inmensos de bayonetas avanzaban por entre las montañas y los llanos, reconquistando tierras y poblados, pisando nuevas provincias, señalando nuevos caminos, decididos a la suerte final de la victoria.

Hace poco hablábamos del reconocimiento por los países balcánicos de nuestro Gobierno. Antes fué interés culminante de jornadas diversas otros reconocimientos, por más y más pueblos.

Pero hoy nos encontramos cara a cara con un hecho que si bien no puede sentarse como cambio de posición de un gobierno, es reiteración de su postura anterior, ahora más concisa, más definida, más clara y más terminante. Se trata de la Gran Bretaña. El Foreign Office ha manifestado que en lo sucesivo el duque de Alba y todos sus adjuntos gozan de todos los derechos de diplomáticos.

«El New Chronicle» hace la misma afirmación y dice que en breve serán reconocidos todos estos derechos de diplomático del duque de Alba, agente principal del Generalísimo Franco en Londres.

Ya no cabe duda: la posición de Inglaterra está clara. Definitivamente podemos decir que el duque de Alba goza de todas las consideraciones en la Gran Bretaña.

Nuestro nombre en el extranjero ha sabido imponerse de una manera contundente. Nuestras razones han sabido abrirse camino por entre todas las marañas de las falsedades que infundieron los enemigos de nuestra Patria.

Es el pulso de España que se robustece, que se normaliza: es nuestro pulso pujante, sereno; pulso español de la España de la victoria y de la total reconquista.

Pro homenaje a Mola

Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo

Suma anterior, 303 pesetas.

Don Luis Villegas y Bermudez de Castro, 5 pesetas; don Antonio Rodríguez García, 5; don Santos Barroso Araujo, 5; don Florencio Durán Martín, 5; don Juan Durán García Pelayo, 5; señorita Meli de Durán García Pelayo, 5; don Florencio Durán García Pelayo, 5; don Elias Durán García Pelayo, 5; don Luis Grande Baudesson, 5; doña Pilar Villegas y Bermudez de Castro, 5; don Pedro Terron Moreno, 5; don Felipe Gil Hernandez, 5; don Mariano Jiménez Galeano, 5; don Luis Jiménez Ev. le, 5; don Maximiliano Hernández Sanchez, 5; don Carlos Cordero Carrero, 5; don Antonio Fernández Merino, 1; doña Caya Casares Conchero, 1. Suma y sigue, 383 pesetas.

Los donativos para esta suscripción de carácter nacional, se reciben en la Administración de este periódico, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, todos los días laborables, hasta el día 30 de Abril próximo, en que quedará clausurada.

La misión italiana fascista marcha a Zaragoza

Burgos.—El Ayuntamiento obsequió ayer con un «lunch» a la misión italiana fascista que visita España, invitada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Hoy saldrá con dirección al frente de Aragón y después proseguirá su viaje al Norte.

Viva Franco

Se ha reunido nuevamente el Comité de no Intervención

Los laboristas presentan en la Cámara una moción de desconfianza al Gobierno Chamberlain

Piden la celebración de elecciones generales

Londres.—Esta mañana se ha reunido el Comité de no Intervención.

Se recordará que en la pasada sesión se discutió por todas las potencias un proyecto para conceder los derechos de beligerancia a las dos partes en lucha.

Surgieron dificultades a este proyecto por negarse los representantes de Francia y Rusia a que se procediera a una sistemática retirada de voluntarios y a que la frontera francesa fuese cerrada, como solicitaron los gobiernos de Alemania e Italia.

Ahora un delegado británico ha presentado nuevas proposiciones que serán estudiados por el Comité.

MATERIAL DE GUERRA PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

Nueva York.—Ha zarpado con rumbo al puerto del Havre el trasatlántico «Presidente Roosevelt» con un cargamento de material de guerra con destino a los rojos españoles, entre éste, tanques, municiones, ametralladoras, etc.

CON MOTIVO DE UN NOMBRAMIENTO

Roma.—Esta mañana han visitado al Rey-Emperador los presidentes del Senado y de la Cámara para darle cuenta del nombramiento que se ha hecho a favor de S. M., de Mariscal primero de los Ejércitos italianos.

OTRO FUSIL MAS PERFECCIONADO

Roma.—El Ejército italiano ha adoptado un nuevo fusil más corto que el actual y de un calibre 7,35 milímetros, siendo de más ligero manejo.

EL DISCURSO DEL «DUCE»

Londres.—«Daily Mail» refiriéndose al discurso del «Duce», dice que con él se ha querido dar

a conocer a todas las naciones que Italia es una gran potencia militar.

«Daily Herald» opina que el discurso va dirigido a Inglaterra y Francia y sobre todo a ésta última por si muestra deseos belicistas de intervenir con las armas en favor del gobierno de Barcelona. Es un aviso.

LAS RELACIONES ITALO-BRITANICAS

Berlín.—La prensa cree que dentro de dos o tres semanas se señalará Italia un gran éxito diplomático con el tratado de amistad italo-británica.

DISCURSO DE GOEBELS

Viena.—El doctor Goebels en el discurso de hoy expuso que los grandes maestros del arte han sido todos nacionalistas, sin que ellos impidiera atravesar las fronteras.

El nacional-socialismo protege el arte y quiere que éste sea del pueblo y para el pueblo.

UNA MOCION DEL PARTIDO LABORISTA

Londres.—El partido laborista ha presentado en la Cámara una moción de desconfianza al gobierno por la política exterior que viene desarrollando.

Pide se convoque a elecciones para conocer la opinión del país. Dicha moción será discutida el próximo lunes.

Toda la prensa laborista ha comenzado una campaña de descrédito contra Chamberlain.

DESPUES DE UNAS MANIOBRAS MILITARES

Londres.—Han terminado las maniobras militares en el Canal de la Mancha y que han durado dos meses, simulando un desembarco enemigo.

Las maniobras no han dado resultado satisfactorio.

El Gobierno Blum pedirá plenos poderes al Parlamento

El embajador alemán visita al ministro de Relaciones Exteriores francés

Flandin recibido por el Jefe del Estado francés

París.—El gobierno Blum parece se dispone a solicitar plenos poderes del Parlamento, sobre todo para la resolución de determinados asuntos. Se cree que el Senado no los concederá, lo que provocaría una situación muy desfavorable al gabinete.

Esta inestabilidad del gobierno ha motivado un considerable descenso de todos los valores cotizables en Bolsa y como las huelgas continúan sin solución, se espera el planteamiento de la crisis dentro de muy pocos días.

También andan de mala manera

México.—A causa de la desvalorización de la moneda, el ministro de Finanzas ha tomado el acuerdo de que no se adquiera maquinaria en el extranjero, para no aravrar la baja que ha experimentado el peso.

El embajador alemán visita a Boncour

París.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de Relaciones Exteriores el embajador de Alemania en París, celebrando una larga entrevista con el ministro Paul Boncour.

Los proyectos del gobierno francés

París.—El gobierno francés dará cuenta hoy a la Cámara de sus proyectos financieros y de rearme.

El nuevo gobierno rumano

Bucarets.—Por el nuevo gobierno se ha dictado un decreto disolviendo los partidos políticos.

También ha anunciado la publicación de una nueva ley electoral.

Contra el comunismo

Varsovia.—El gobierno continúa dictando medidas contra los comunistas que intentan perturbar la vida de país.

Se han efectuado varias detenciones de extremistas que han realizado actos de sabotaje.

El Presidente del Reich

Bruselas.—Llegó el Presidente del Reich desplazándose a una afectuosa acogida.

Flandin visita al Jefe del Estado

París.—El presidente de la República esta recibiendo visitas de diversos políticos de tendencia moderada, entre éstos a Flandin.

Estas visitas han producido gran revuelo en los círculos políticos, donde se estima que el gobierno Blum se verá obligado a dimitir, pues parece que el Jefe del Estado se propone ir a la formación de un gobierno nacional, capaz de resolver los problemas financieros y la cuestión social.

PERFUMERIA M. RCERIA
BOTONES ADORNO CONFECCIONES
Alm ceres ENDETA
Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244

Los servicios de reconstrucción del Tesoro Artístico Nacional

La próxima sesión de la Academia de Bellas Artes

Burgos.—Por la Jefatura de Bellas Artes se ha acordado un plan de reorganización de los servicios necesarios para reconstrucción del Tesoro Artístico y conservación de mismo.

Este servicio será incluso militarizado.

La Academia de Bellas Artes celebrará sesión

Vitoria.—Ayer el alcalde recibió la visita del presidente de la Academia de Bellas Artes don Eugenio D'Ors, para interesarle asuntos relacionados con la sesión solemne que celebrará el día 31.

En este acto leerá su discurso de entrada don Gregorio Rucaso y le contestará don Ophulio Fernández.

La sesión será un homenaje a Gabriel D'Annunzio.

Sección Femenina de F. E. T. de las Jons

Un plazo de quince días para el cambio de carnets

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. de las Jons que tienen 15 días de plazo a partir del 26 para recoger los impresos de solicitud del cambio de carnets, teniendo en cuenta que la que en dicho plazo no haya pasado a recogerlo, perderá los derechos que como afiliada tenga contraidos.

Pueden pasar a recoger los impresos en esta Sección Femenina, Avenida de la Virgen de la Montaña.—La Regidora Provincial de P. y P.

HIJOS DE CLEMENTE SÁNCHEZ BANQUEROS

Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12
CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

Pulso del mundo

La independencia de

Entre las condiciones que contaban en su hasta ahora, por menor a los gobernantes del frente popular, se la actitud de Bélgica, que habían creído siempre que a ceder su suelo para una eventualidad guerra. Así, el judo bolchevique pugnante, el «Júpiter» como se le llama por esos círculos internacionales con suma y sobrada comedia. León Blum, dió órdenes Bruselas para que hiciera presente al ministro de Relaciones Exteriores de Bélgica, el de Francia de disponer territorio belga para caso eventualidad bélica, o sea tener prevista la circum de una necesidad de del territorio alemán, si Checoslovaquia llegara soldados del Reich. Así dice el diario flamenco «dard».

Pero el fracaso frente a de París ha sido también esta ocasión de los que mella en el ambiente internacional. Bruselas ha manifestado «emisarios de Blum, que de caso, por los medios sea y a costa de lo que se dispuesta Bélgica a un territorio para un pasapases franceses. Y ha dicho el ministro de Relaciones Exteriores de Bélgica: «Con bien los manejos de Moesta cuestión. Estamos dispuestos a salvar a Bélgica de atropello de esta índole, la violencia se pisara o a risar territorio nuestro medida de guerra por nuestra intervención, Checoslovaquia, defendiendo nuestro suelo a sangre y contra todos los invasores ahora no tenemos miedo a esto pueda suceder por frontera sur la tenemos temeramente defendida. Frente popular francés asistiendo en estos piense que podría ser el principio del de Nosotros defenderemos la independencia, la integridad territorio por todos los y por todos los protos. Si se nos pretende en manobras que empuja Rusia, fracasará los de Total: el emisario de la judo de los fracasos de porada roja, tuvo que de sus propuestas al ministro belgas y retirarse con disgusto y hasta dispuesto a cizarse. Gracias a la ción de unas amistades fortalecieron el ánimo y salvado su vida por el bien se honra el jefe de Estado de Boncourt en no las tiene todas muy Hay quien afirma que mismo ha contado ya que Blum está también dispuesto a igual que aquellas pres de los emisarios de Neg el Quay D'Orsay, estas do en el vacío más espantoso.

Quiere esto decir que este lado le quedan a esperanzas de salvación, menos apuntar posibilidades otros caminos; casi se afirma que Francia se ha dado pensativa y ha estado listo para irse al exterior, y hasta dispuesta a formular un propósito de amnistía.

Porque ya no puede una ayuda británica en salirse de los límites de lización; si se adapta a mas del buen gusto países de Rusia, es posible aún pudiera encontrar consuelo fuera de sus dadas intenciones; pero coqueteando y obediendo Stalin, «pobre Francia» y sólo se quedará, mo en el desierto del más inconsolable.

Bélgica le niega el apoyo; de nuestro lado contrará gesto desolador responsabilidad a la presión dicta del frente «populista». Altos son los Alpes allí más arriba que más adversos para la Blum y Dalad'erl.

En el termómetro más contramos por ahora cho saliente, ese gesto ría de Bélgica, desolador León Blum y colocado puesto de la manera orgica y sorprendente. pramos. Bélgica no puede tir en forma distinta, a su necesidad. El pulso topa que denota absoluta lección.

En el termómetro más contramos por ahora cho saliente, ese gesto ría de Bélgica, desolador León Blum y colocado puesto de la manera orgica y sorprendente. pramos. Bélgica no puede tir en forma distinta, a su necesidad. El pulso topa que denota absoluta lección.

En el termómetro más contramos por ahora cho saliente, ese gesto ría de Bélgica, desolador León Blum y colocado puesto de la manera orgica y sorprendente. pramos. Bélgica no puede tir en forma distinta, a su necesidad. El pulso topa que denota absoluta lección.

En el termómetro más contramos por ahora cho saliente, ese gesto ría de Bélgica, desolador León Blum y colocado puesto de la manera orgica y sorprendente. pramos. Bélgica no puede tir en forma distinta, a su necesidad. El pulso topa que denota absoluta lección.

En el termómetro más contramos por ahora cho saliente, ese gesto ría de Bélgica, desolador León Blum y colocado puesto de la manera orgica y sorprendente. pramos. Bélgica no puede tir en forma distinta, a su necesidad. El pulso topa que denota absoluta lección.

Arriba España